Priklady — algebra - 4. ro¢. VVP
R. Blazkova

1. Najdéte dvé po sobé jdouci ptirozena Cisla, pro kterd plati: rozdil rozdilu jejich tietich
mocnin a rozdila jejich druhych mocnin je 30.
a’® —3ab +2b°
(a—b)> —b(a+b)
3. Dokazte, ze pro kazda dvé realnd Cisla plati: jejich aritmeticky primér je mensi nebo
roven jejich geometrickému priméru.
4. Dokazte, ze plati: ab + bc + ac 2 aJbc +bca +cJab

2. Upravte vyraz:

5. Dokazte, ze pro kazda kladn4 a, b plati %+ b >2
a

6. Dokazte, ze pro libovolna kladna ¢isla a, b, ¢ plati: (a+ b+ ¢) (l + é + l) 29
a c
7. Dokazte, 7e plati: (ab +cd)*+ (ac -bd)? = (a’+ d?) (b*+c?)
8. Dokazte, ze pro kazda realna &isla a, b, ¢ plati: (a® + 1) (b* + 1) (¢* + 1) =8abc
9. Dokazte: Jestlize xyz =1, pak ! + ! + ! =1
l+x+xy 1+y+yz l+z+xz
10. Dokazte, ze plati: - ! + ! _ !
ala=b)a-c) bla-b)(b-c) c(c—a)c—-b) abc
— + —
11. Uréete hodnotu vyrazu: 2x(y=l) i 4 + x—)

(xX*=-D(y-2) xy—2x+y-2 xy-2x-y+2
(a=b)*+(b-c)’ +(c-a)
(a+b+c)’

12. Za predpokladu, ze ab + bc + ac = 0 upravte vyraz:

13. Dokazte, ze jestlize a, b, ¢ jsou rliznd redlna Cisla, pak plati:
(a+b)(a+c) N (btc)b+a) N (ct+a)c+b) -1
(a=b)a=c) (b-c)b-a) (c—a)c—b)

14. Najdéte chybu ve vypoctu:

a(a—b) =(a—b)(a+b)
a=a—(-a)
a=2a
1=2

15. aZEb 1.4
2
4a=6b
14a-10a=21b-15b
I15b-10a=21b-14a
5(3b —2a)="7(3b—2a)
5=7



